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Hadiyys qutular

IOI 2015-in agilis morasiminin son sohnasi holo basa ¢catmayib. Agilis morasimi miiddotindo biitiin
komandalar giiman edirdilor ki, ev sahibindon hodiyys qutulari alacaqglar. Ancaq koniillillor morasimo
hoddon artiq heyran olduglarmdan tamamilo hadiyysalor barads unudublar. Hodiyyslori yaddindan
¢xartmayan yegand soxs Amandr. O ¢ox mosuliyyatli koniilliidiir vo IOI-m miikommsal kegmasini
istayir, ona gora do biitlin hodiyyalori an qisa zamanda ¢atdirmaq istoyi.

Acils morasiminin kegirildiyi yer L sayda borabar boliimlora ayrilmis daira soklindodir. Daira boyunca
bolimlor 0 dan L — 1 dok ardicil némralonib. Belo ki, 0 < ¢ < L — 2 {igiin ¢ boliimii ¢ + 1 bolimii
ilb gonsudur, L — 1 bolimii isa 0 boliimii ilo gonsudur. Morasimin kegirildiyi yerdo IV komanda var.
Hor komanda boliimlorin birindo aylogib. Hoar bir bolimds ixtiyari sayda komanda ola bilor. Bozi
bolimlor iso hotta bos gala bilor.

Tamamilo eyni olan N sayda hodiyys var. Baslangicda hom Aman, hom ds biitiin hadiyyalor 0
boliimiindodir. Aman hor komandaya bir hadiyys vermolidir vo sonuncu hadiyyani verdikdon sonra 0
boliimiine qayitmalidir. Nozora alm ki, bazi komandalar 0 béliimiinds ola bilor.

Istonilon anda Aman on ¢oxu K sayda hodiyyoni dasiya bilor. Aman hadiyyalori 0 bélimiindon
gotiirmolidir vo buna onun vaxti getmir. Hor hodiyys komandalarm birino ¢atdirilanadok dagmmahdir.
Hor dofo Aman bir va ya bir ne¢o hodiyys ilo hor hansi boliime daxil oldugda orada halo hadiyys
almamis komanda olarsa, gotirdiyi hadiyyalordon birini homin komandaya vers bilor. Hodiyyonin togdim
edilmosi do dorhal bas verir. Onun vaxti yalniz bir yerdon bagga yers getmoya sorf olunur. Aman
dairovi morasim yeri boyunca har iki istigamoto horokot edos bilor. Ne¢o hodiyys dasmmasmdan asilt
olmayaraq, bir boliimdon gonsu boliime kegmoya (istor saat aqrabi, istorso do oksing istigamots) diiz bir
saniyo vaxt sorf olunur.

Sizin vazifoniz biitiin hadiyyslori paylayib 6z ilkin mévgeyino gayitmasi iigiin sorf edocayi on az vaxti
(saniyalori) tapmaqda Amana yardim etmokdir.

Ornok

Bu niimunado N = 3 komanda var, Aman on ¢oxu K = 2 sayda hodiyys dasiya bilor, boliimlorin
say1iso L = 8 dir. Komandalar 1, 2 vo 5 boliimlorinds yerlosiblor.
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Optimal hallordon biri yuxaridak: sokildo gostorilib. Birinci saoforindo Aman

iki hadiyye gétiiriir, onlardan birini 2 boliimiindoki komandaya aparir, sonra o birini 5 boliimiindoki
komandaya ¢atdirr vo sonda 0 boliimiino gayidir. Buna onun 8 saniyasi gedir. Ikinci soforindo Aman
galan hadiyyoni 1 boliimiindoki komandaya ¢atdirr vo yena 0 boliimiine gayidir. Buna iso onun 2
saniyasi gedir. Beloliklo, bu iso 0, comi 10 saniys vaxt sorf edir.

Masalo

N, K, L >doadlori va biitiin komandalarm mévgelori verilib. Biitiin hadiyyslori paylayib 0 boliimiine
gayitmasi liclin Amanm sorf edocayi on az vaxti (saniyalori) hesablaym. Bunun {i¢iin tosviri asagida

verilmis delivery funksiyasmndan istifado edin:

m delivery (N, K, L, positions) — Bu funksiya yoxlayici modul (grader) torafindon yahiz
bir dofo ¢agrimahdir.

® N: komandalarmn say1.
® K: Amanmn eyni anda dasiya bilocoyi hadiyyslorin maksimal say1
® L:acilis morasiminin kegirildiyi yerdo boliimlorin say.

® positions: N 6lgiilii massiv. positions[0], ..., positions[N-1] biitiin

komandalarm yerlosdiklori bolimlorin ndmrasini gostorir. positions massivinin
elementlori azalmayan sirayla diiziiliib.

® Funksiya Amanm 6z vozifasini sona ¢atdirmasi ligiin sorf edacayi an az saniyalorin
miqdarmi qaytaracaq.

Alt masalalar

alt masalo | bal N K L

1 10 |1<N<1,000 | K=1 1<L<10°
2 10 |1<N<1,000 | K=N 1<L<10°
3 15 |1<N<10 1<K<N 1<L<10°
4 15|1<N<1,000 |1<K<N 1<L<10°
5 20 [ 1< N <108 1<K<3,000 |1<L<10°
6 30 | 1<N<10" [1<K<N 1<L<10°

Yoxlayica modul niimunasi

Yoxlayica modul niimunasi asagidaki formatdaki giris verilonlorini oxuyur:
m Jine :NKL
m Jine 2: positions[0] ... positions [N-1]

Yoxlayica modul niimunasi delivery funksiyasmm qaytardigi giymati ¢cap edir.
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